
 
 

 
  

  1 

  
 

Acta No. 059 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 10:00 am., del día Sábado 15  de Abril de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  
CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. El concejal MENESES RIVADENERIRA  WILLIAM 

ANDRES, solicitó permiso. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION Y PONENTE DEL PROYECTO DE 

ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE CONCEDE LA DISTINCION ORDEN 

AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO, AL DOCTOR GABRIEL 

SANTIAGO MORENO CHAVES – EX RECTOR DE LA UNIVERSIDAD 

UNIMINUTO” 

4. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA COMUNIDAD 

PRIMER TEMA: INVITADOS DOCTOR CARLOS BASTIDAS – SECRETARIO 

DE GOBIERNO. DOCTOR DIEGO ROLANDO ESCOBAR – DIRECTOR 

EJECUTIVO ADICONAR. TEMA: DISTRIBUCION DE  NUEVOS CUPOS DE 
COMBUSTIBLE. INVITA EL CONCEJAL NICOLAS TORO. 

SEGUNDO TEMA: INVITADO DOCTOR HUGO MARTIN MIDEROS – 

DIRECTOR DE CORPONARIÑO, DOCTOR GUILLERMO VILLOTA – 

GERENTE EMPOPASTO. TEMA: CONCLUSION A VISITAS A 

CURTIEMBRES SECTOR DE PANDIACO. 

TERCER TEMA. INVITADOS: DOCTORA CRISTINA RIASCOS – 

DIRECTORA DE GESTIÓN AMBIENTAL, CORPONARIÑO – TEMA 

SITUACION DE LA VEREDA SAN JUAN ALTO. INVITA CONCEJAL WILLIAM 

URBANO 

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  
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Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION Y PONENTE DEL PROYECTO 

DE ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE CONCEDE LA 

DISTINCION ORDEN AL MERITO CONCEJO MUNICIPAL DE 

PASTO, AL DOCTOR GABRIEL SANTIAGO MORENO CHAVES – EX 

RECTOR DE LA UNIVERSIDAD UNIMINUTO” 

 

La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de Acción Social y nombra 
como ponente al Concejal William Urbano. 

 

El Concejal William Urbano acepta la ponencia. 

 

4. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA 

COMUNIDAD 

PRIMER TEMA: INVITADOS DOCTOR CARLOS BASTIDAS – 

SECRETARIO DE GOBIERNO. DOCTOR DIEGO ROLANDO 

ESCOBAR – DIRECTOR EJECUTIVO ADICONAR. TEMA: 

DISTRIBUCION DE  NUEVOS CUPOS DE COMBUSTIBLE. INVITA 

EL CONCEJAL NICOLAS TORO. 

 
El Concejal Mauricio Rosero, se declara impedido para tratar este tema. 

 

Se somete a consideración y es aprobado. 

 

Voto negativo de los concejales Berno López y Mauricio Torres. 

 

La presidencia, acepta el impedimento. 

 

El Concejal Nicolas Toro, manifiesta que al municipio de Pasto, le llega una 

determinada cantidad de combustible que se distribuye de acuerdo a los cupos 

de las estaciones, a partir de unas resoluciones, hay un cupo adicional de cerca 

de 300.000 galones. 

 
Toma la palabra un representante de la administración y comenta que se 

aumentó al cupo general un 7,5% adicional, cerca de 322.000 galones de 

combustible, afirma que no tienen competencia para la distribución en las 

estaciones minoristas, sin embargo, se ha solicitado al ministerio de minas e 

hidrocarburos que realice una distribución equitativa entre las 48 estaciones, 

en este mes se solicitará que el cupo que sobró en los meses de enero, febrero 

y marzo, se adicionen para diciembre. 
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El Concejal Gustavo Núñez, comenta que la propuesta de la administración 

es que se reparta la gasolina de manera equitativa, propone que el Concejo 

apoye esa solicitud. 

 

El Concejal Nicolas Toro, comenta que se quiere coadyuvar la iniciativa de la 

administración en el sentido de que la distribución del combustible sea 

equitativa, la justificación debe hacerla los abogados de la corporación. 

 
SEGUNDO TEMA: INVITADO DOCTOR HUGO MARTIN MIDEROS – 

DIRECTOR DE CORPONARIÑO, DOCTOR GUILLERMO VILLOTA – 

GERENTE EMPOPASTO, SEÑOR JAVIER CONCHA. TEMA: 

CONCLUSION A VISITAS A CURTIEMBRES SECTOR DE 

PANDIACO. 

 

Toma la palabra el doctor Omar Daniel Paguay, coordinador del área de 

vertimientos Corponariño, saluda a los asistentes y comenta que realizaron un 

informe el día 23 de Marzo  al área de curtiembres, se identificó 13 

curtiembres, todas conectadas al sistema de alcantarillado, según la 

normatividad se ha tenido inconvenientes, porque no podían legalizarse por el 

tema de permiso de vertimientos y certificado de uso de suelos, los dueños 
deben presentar unas caracterizaciones físico químicas anuales a la empresa 

de servicios públicos para dar informe al ministerio. La dificultad es que se 

debe implementar un sistema de tratamiento, y no tienen el espacio, deben 

mejorar el proceso con una producción más limpia, quedan a la espera de la 

socialización del nuevo procedimiento. 
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Toma la palabra una delegada de Empopasto y comenta que acompañaron la 

visita del 23 de Marzo, afirma que están conectados al sistema de 

alcantarillado, por lo tanto no son sujetos de pago de tasa retributiva a 

Corponariño, sin embargo el gremio de curtiembres, debe implementar 

procesos de producción más limpia, cambiar de insumos por que de aquí en 

adelanta ya no van a pagar tasa retributiva, pero ellos tienen 

responsabilidades con Empopasto, porque toda la carga contaminante está 

siendo descargada a las redes. El gremio de curtiembres, envió un oficio donde 

solicitan el certificado de conexión al alcantarillado público; empopasto no 
podrá emitir ese certificado, sin antes revisar el proceso de legalizar a este 

gremio. 

 

El Señor Omar Paguay, comenta que no se evidencia un certificado de las 

curtiembres, de la empresa de servicios públicos, al realizar la visita se 

exceptuó del cobro de la tasa, de los años anteriores no se puede devolver ese 

presupuesto. 

 

El Concejal Gustavo Núñez, comenta que son las entidades quienes deben 

realizar las averiguaciones para hacer el cobro, es importante que Empopasto 

haga llegar la certificación del caso, pero hacer el trámite ante entidades, no  

esperar que la comunidad entregue certificados. 
 

La Presidencia, solicita se envíe un oficio a control físico, para que realice 

visitas expresas, solicitar el uso de suelo, si ya se quieren legalizar hacer el 

trámite respectivo, revisar el tema de los cobros. 

 

TERCER TEMA. INVITADOS: DOCTORA CRISTINA RIASCOS – 

DIRECTORA DE GESTIÓN AMBIENTAL, CORPONARIÑO – TEMA 

SITUACION DE LA VEREDA SAN JUAN ALTO. INVITA CONCEJAL 

WILLIAM URBANO 

 

Toma la palabra el representante de la secretaría de gestión ambiental, 

comenta que el sistema de bombeo en el sector de San Juan, se ha hecho 

revisión de los documentos, se encontró un estudio del año 2015, se hizo un 
chequeo hidráulico, el sistema opera en buenas condiciones, ahora se debe 

tener en cuenta el costo tarifario, se venían presentando facturas muy altas, 

ahora realmente la bomba está funcionando y las tarifas llegan alrededor de 

150.000 pesos por mes. Se está apropiando unos recursos por el orden de los 

30 millones de pesos, en consideración al costo tarifario elevado, pero ahora 

haciendo una trazabilidad al tema de las tarifas, que se disminuyó, se puede 

asumir unos compromisos para optimizar el servicio. 

 

La Presidencia, agradece a los invitados por presentar las soluciones a estos 

problemas de la comunidad. 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS  
 

Siendo las 12:15 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Domingo 

16 de Abril de 2023 a las 7:00 p.m. 
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JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General 
 

 
 
Proyectado por: Aydé Eliana Coral G. 

  Técnico Concejo Municipal 

 


